

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
DALLE DE HORA: 3, 4 y 5

HERO XXVII
NUMERO 8.347

PALMA DE MALLORCA
MARTES, 6 DE OCTUBRE DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas al mes.

En el avance sobre Madrid, se luchó ya en Aranjuez

El general Franco dirigirá personalmente la gran ofensiva contra Madrid

Buques de guerra de los nacionales han bombardeado Barcelona y Valencia.--Ocupación de Almadén

Orientaciones

Inflamados énticos patrióticos resuenan por el espacio ensalzando la España una, libre y grande; ábranse suscripciones en favor del Movimiento Salvador de España y de organismos directamente coadyuvantes al mismo; se trabaja intensamente para que esta bendita tierra mallorquina vaya recobrando su aspecto normal, ya casi plenamente alcanzado; se tiende, en fin, a que la vida de la Isla, en sus múltiples facetas, altere lo menos posible su ritmo habitual.

En extremo plausibles y necesarios son todos los esfuerzos conducentes al mantenimiento de un elevado espíritu de solidaridad nacional y a la regularización de nuestras necesidades materiales, pero a las alturas en que nos encontramos, también se hace preciso empezar a pensar en el porvenir, y a la vista de la España nueva que se está forjando, meditar sobre nuestros deberes y nuestras responsabilidades en el nuevo orden de cosas que va a traer nos el triunfo de nuestro Ejército.

Los errores, vicios, etc. de la política y la vieja usanza, han engendrado este Movimiento que ha de ser forzosamente depurador, ya que de lo contrario sería completamente estéril tanto sacrificio como se ha realizado y se realiza; por ello todos, absolutamente todos los españoles, hemos de darnos cuenta de que se impone con la máxima crudeza la continuación de nuestros sacrificios; hemos de encarnar en nuestro pensamiento la idea de que una nueva vida para España sólo será una, libre y grande si cada uno de nosotros tiene clara conciencia de su deber y a su cumplimiento se dirige con toda rectitud y con el espíritu de sacrificio.

Hemos de desterrar, desde ahora, toda concepción política llamada liberal, palabra que, mal aplicada y peor digerida, ha servido para encubrir cuantos vicios y contubernios han corroido nuestra Nación. Hemos de arrancar también ese vocablo del campo de la economía y pensar en la estructuración del nuevo Estado totalitario, donde sólo habrá de

imperar una política económica, que, sin exageración, podemos conceptualizar de rabiosamente dirigida.

Ello trae, como consecuencia, la fusión de todas las voluntades en un solo ideal común y en una común realización y por ahí empieza el primer sacrificio, quizás el más difícil, de nuestra personalidad.

Hemos de empezar ya a prepararnos para coadyuvar al desenvolvimiento de los postulados del futuro Estado totalitario. Nuestras normas de actuación dentro del mismo han de ser en líneas generales: el destierro de todo inmoderado afán de riquezas; la aportación incondicional del trabajo que podamos efectuar cada uno de nosotros, hasta el máximo que permitan nuestras fuerzas; la práctica del ahorro, pero sin rebasar el límite que lo pueda convertir en antieconómico; y en resumen: la ferviente y desinteresada aportación de todo cuanto pueda representar un valor al crisol donde habrán de fundirse todos los valores constructivos del nuevo Estado. Como corolario de estas principales normas, tan someramente apuntadas, se impone rectificar, de una vez para siempre, la propensión al vicio de la crítica negativa y esforzarnos para adquirir la virtud del consejo ordenado, pues sólo así podrá ser más llevadera la ardua labor de las personas llamadas a la dirección del negocio público.

Mucho podríamos escribir sobre la materia, pero por ahora bastan unas ligeras orientaciones encaminadas a señalar los principios en que han de descansar nuestras futuras actuaciones, siempre anteponiendo, desde luego, el rígido cumplimiento del Decálogo, base de nuestra razón de ser y faro de nuestro peregrinaje por este valle de lágrimas.

Sigamos el camino del deber y del sacrificio, en la confianza de que Dios no nos abandonará y permitirá que con nuestro recto proceder se consiga la formación de la España una, libre y grande que todos anhelamos.

J. E.

La reorganización de España

DECRETOS DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

En un número extraordinario del "Boletín Oficial", se han publicado los siguientes Decretos y Ordenes de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

DESACCIÓN DE LA MORATORIA DE LOS EFECTOS MERCANTILES

Decreto número 33

De día en día se va restableciendo vigorosamente la normalidad en todo el territorio sometido a la Autoridad de esta Junta; y en términos de tal intensidad, que trascienden y se reflejan en las relaciones interprovinciales. Se ha pensado por ello, en la conveniencia de ir haciendo desaparecer paulatinamente las medidas de excepción, comenzando por las que afectan a las esferas industrial y mercantil, en beneficio general, pueden ya desenvolverse sin trabas de ninguna clase y con lo que se mejorará sensiblemente el desarrollo de sus actividades.

En su virtud, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y con su acuerdo, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. La suspensión de los plazos de vencimiento de efectos mercantiles, preceptuada en el artículo segundo del Decreto número seis, de veinticuatro de julio último, alcanza tan sólo a las relaciones jurídicas existentes en el momento de su promulgación, o nacidas de operaciones efectuadas con anterioridad a la misma.

Segundo. Transcurridos diez días naturales, contados desde el siguiente a la publicación, quedará levantada la suspensión contenida en el mencionado artículo segundo del Decreto de 24 de julio pasado, y volverá por consiguiente a regir íntegramente en esta materia el Código de Comercio y la legislación concordante.

Tercero. En las provincias no sujetas materialmente al poder de la Junta, a medida que vayan siendo ocupadas, bien en su totalidad o bien en parte susceptible de delimitación independiente, empezará a computarse un plazo de quince días de moratoria mercantil, que se entenderá en la forma prevenida en el Decreto de 24 de julio, en la inteligencia de que, transcurrido dicho término de 15 días naturales, cesará automáticamente la suspensión, a no ser que se dicte orden expresa en contrario por esta Junta de Defensa, previa solicitud del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, informada por la Cámara de Comercio o entidad análoga. Con los mismos requisitos podrán también, en su caso, reducirse el repetido plazo de quince días.

Cuarto. Las letras de cambio, cuyos vencimientos hayan quedado o queden interrumpidos, y que sean negociados en Bancos, deberán ser retenidas en los expresados establecimientos en las respectivas cuentas de los libradores, hasta tanto tenga lugar el alzamiento de la suspensión de plazos.

Dado en Burgos a tres de agosto de mil novecientos treinta y seis. — Miguel Cabanellas. — Es copia. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., José Garrido.

LAS MATRICULAS Y EXAMENES EN LOS CENTROS DOCENTES. — LOS CURSILLOS DEL MAGISTERIO

Orden del 11 de Agosto de 1936. — Primera

Con el fin de evitar que los numerosos escolares que se encuentran sirviendo los altos intereses de España resulten perjudicados al comenzar en el presente mes de agosto los trabajos preparatorios para matriculas y exámenes a los que no pueden concurrir dados los cometidos que tienen encomendados, la Junta de Defensa Nacional ha acordado lo siguiente:

Primero. Las convocatorias que reglamentariamente han de hacer en los Establecimientos públicos de enseñanza para exámenes de ingreso o fin de curso y solicitudes de matriculas se verificarán sin plazo fijo de terminación.

Segundo. Tan pronto como las circunstancias lo aconsejen se concederán convocatorias extraordinarias para exámenes de los escolares que se encuentran prestando servicios a la Patria o que por otras circunstancias no lo hubieren podido efectuar.

Tercero. Quedan en suspenso los exámenes y calificaciones que se efectúan en la actualidad de ejercicios escritos de los cursillos del Magisterio debiendo quedar toda la documentación depositada a nombre del tribunal calificador y del Rectorado del Distrito Universitario en el Banco de España con arreglo a las disposiciones vigentes.

Cuarto. Los Sres. Rectores de las Universidades cuidarán del exacto cumplimiento de la presente Orden en sus respectivos Distritos Universitarios a cuyo efecto los Directores de Establecimientos de enseñanza pública y Tribunales calificadores de los cursillos del Magisterio les darán cuenta de los aplazamientos y depósitos referidos.

Por la Junta de Defensa Nacional. Federico Montaner. — Es copia. — El teniente coronel Jefe de Estado Mayor, José Garrido.

SE DECLARA DELITO DE TRAICIÓN LA EXPORTACIÓN DE ORO

Decreto n.º 36

El carácter delictivo de las exportaciones de oro de la Nación, depositado en el Banco de España, cuando se está realizando por orden de quienes, ni siquiera nominalmente, ejercen jurisdicción sobre la totalidad del territorio nacional, es evidente. La perturbación que en su día puede infligirse por estos hechos a la economía patria, agrava la naturaleza del delito. Y la circunstancia de realizarse al amparo de un estado de desorden por los que, aun cuando sea transitoriamente, asumen funciones de autoridad, lo caracteriza en términos que hace preciso sancionarlo con la severidad máxima. Esta Junta de Defensa Nacional no puede dejar sin norma punitiva semejantes delitos que, a su malignidad peculiar, añaden la de realizarse contra los intereses vitales de la Nación en momentos críticos y en provecho de los intermediarios en esas operaciones fraudulentas y sus cómplices extranjeros.

Por ello, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ésta,

Vengo en decretar lo siguiente:

Se declara delito de traición el cometido con las exportaciones de oro del Banco de España que se hayan efectuado hasta la fecha y se realicen en lo sucesivo, así como las que pudieran existir procedentes de la Banca privada o de los particulares. Los autores de esas expoliaciones y cuantas personas hayan intervenido en esta operación, serán juzgados, en su día, por procedimiento sumarísimo, como reos de un delito que tan grave daño ha inferido y puede inferir a la Nación Española.

Dado en Burgos a 14 de Agosto de 1936. — Miguel Cabanellas. — Es copia. — El teniente coronel Jefe de Estado Mayor, José Garrido.

lizarse contra los intereses vitales de la Nación en momentos críticos y en provecho de los intermediarios en esas operaciones fraudulentas y sus cómplices extranjeros.

Por ello, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ésta,

Vengo en decretar lo siguiente:

Se declara delito de traición el cometido con las exportaciones de oro del Banco de España que se hayan efectuado hasta la fecha y se realicen en lo sucesivo, así como las que pudieran existir procedentes de la Banca privada o de los particulares. Los autores de esas expoliaciones y cuantas personas hayan intervenido en esta operación, serán juzgados, en su día, por procedimiento sumarísimo, como reos de un delito que tan grave daño ha inferido y puede inferir a la Nación Española.

Dado en Burgos a 14 de Agosto de 1936. — Miguel Cabanellas. — Es copia. — El teniente coronel Jefe de Estado Mayor, José Garrido.

Es descubierta una emisora de radio

Muerte de los cuatro espías que la servían

Hemos recibido de la Comandancia Militar la siguiente nota:

«Después de muchos días de incesantes pesquisas y una vigilancia constante y estrecha, fué descubierta la situación de una radio emisora que cuatro espías tenían establecida en "Ses Toses del Vergé", de Alaró. Estos espías, conscientes, sin duda, de su traición y del grave delito de espionaje que estaban cometiendo, resistieron a la fuerza pública que les sorprendió y perseguía, resultando dichos espías muertos en la refriega.

Como detalle interesante, se hace constar que esta estación de radio fué establecida por orden y cuenta de la Generalidad de Cataluña, tres días antes de comenzar el Movimiento Nacional salvador de España.

Los cuatro espías eran naturales de Alaró: uno, radiotelegrafista; al servicio de la Generalidad, otro, Maestro Nacional que ejercía en Felanitx, y los otros dos, cabecillas comunistas de dicho pueblo.»

La organización de la primera enseñanza

Maestros nacionales declarados aptos

Cuarta lista de los señores Maestros declarados aptos

Doña Asunción Martí Fuster, doña Camen Serra Bonet, doña Juana Cortés Cortés, don Antonio Lladó Daviu, doña Francisca Síntes Carbó, doña Isabel Amengual Espinosa, doña Catalina Melis Massanet, don Andrés Riera Perelló, don Bartolomé Pons Frau, don Jaime Tomás Castelló, Ana Mercant Perelló, doña Margarita Noguera Xamena, doña Lucía Cerdá Mascaró, don Juan Lluís Vives, don Juan Sard Servera, doña María Salvá Estelrich, don Antonio Sagrera Vadel, don Guillermo Tur Sitjar, doña Andrea Juan Verdura, doña Constantina Ribe Rorjoch, doña Eneida Gallego Caparrós, doña Francisca Oliver Desclaus, don Miguel Ramis Moragues, don Pedro Garau Gilbert, don Jorge Genestar Serra, don Juan Catalá Alemany, don Miguel Gelabert Serra, doña Francisca Vidal Oliver, don José Olivé Martín, doña Magdalena Riera Horrach, doña Paula Torres Morey, doña Francisca Oliver Beltrán, don Fernando Fluixá Parra, doña Margarita Picoirell Múgica, don Jacinto Nicolau Pons, doña Concepción Damians Sabadell, doña María Borrás Salvá, doña Francisca Vidal Ferrá, don Manuel Rodríguez González, don Juan Alcina Socías, don Baltasar Nicolau Bonet, doña María Ferré Nicola, don Jaime Perelló Arbona, doña Bárbara Ferrer Pócovi, don José Benites Meco, doña Jerónima Calafat Aulet, don Cristóbal Jiménez López, doña Juana Pascual Rosselló, doña Asunción Martínez Congrés y don Jorge Lleneras Juliá.

RECTIFICACIONES

Habiendo aparecido en el "Boletín Oficial" algunos nombres de señores Maestros en forma que ofrecen duda quedan rectificadas los siguientes:

Donde dice: Doña Asunción Rotger Pizá, debe decir: D. Pedro Rotger Pizá.

Donde dice: Doña Margarita Salvá Martorell, debe decir: Doña Margarita Salvá Janer.

Donde dice: Doña Isabel Ferrer Sastre, debe decir: Doña Isabel Ferretjans Sastre.

Donde dice: Doña Isabel Ferrer Risch, debe decir: Doña Asunción Ferrer Risch.

Palma, 30 de Setiembre de 1936.

El Gobernador Civil, José Rubí

Decreto

De acuerdo con lo dispuesto en la Circular de 1 de septiembre próximo pasado, y publicadas las Listas de los Maestros declarados aptos para laborar con entusiasmo en la obra de la nueva España, considerando por encima de todo las necesidades de cada localidad y las posibilidades de eficacia de los elementos formativos de la niñez, vengo en decretar:

Los señores Maestros nacionales de esta Provincia quedan ratificados en los cargos y destinos que se detallan en la relación adjunta.

Se señalan en ella, con letras versalitas, el nombre del maestro o maestra

IMPORTANTISIMO — URGENTISIMO

¡Católicos Mallorquines! Bien lo sabéis, mañana es la fiesta de Nuestra Señora del Santísimo Rosario, es la de Nuestra Señora de las Victorias, que nos recuerda, entre otras, la gran victoria de Lepanto, cuando toda la Cristiandad con su Cabeza al frente, el Papa San Pío V, estaban rezando el Santo Rosario.

No menos necesita España, en estos momentos, de la que es Auxilio de los Cristianos, Nuestra Señora de las Victorias, Nuestra Señora del Santísimo Rosario.

Pues bien; sea para todos mañana día consagrado, por entero, al rezo del S. Rosario, y sin interrupción, en cuanto posible fuere. Que se sucedan en cuanto cabe, sin cesar los turnos del rezo del S. Rosario, en las Iglesias, en las Comunidades Religiosas, en las escuelas, en fábricas y talleres, en campos y ciudades, en familia o en particular. Por lo menos, mañana, sea el rezo perpetuo, es decir, continuo del S. Rosario, y esperemos confiadamente pronto, muy pronto el triunfo completo y definitivo de la España Católica, contra la anti-España atea.

¡Por Dios y por María y por la Patria, a rezar todos siempre, pero sobre todo mañana, el S. Rosario!

Graduada "Finestres Verdes".
Don Miguel Riera Perelló, doña Josefa Martorell, Vacante.

Graduada de Santa Catalina (Mar y Tierra).
Don Ramón Morey, don Miguel Martínez Canals, don Jacinto Nicolau, Vacante, Vacante, doña Francisca Daviu, doña Bárbara Bernat.

Graduada Soledad.
Don Enrique Guardiola, doña María Castelló, doña María Sacarrera Ciurana.

Graduada Práctica de Niñas.
Doña Celestina Caballero, doña Paula Alemany, doña Catalina Coll Tomás, doña Juana A. Tous, doña Margarita Oliver, doña Aurora Arnic, doña Juana María Ferrá, doña Isabel Ferretjans doña Rosario Moreno.

Graduada de San Miguel.
Doña Juana Salvá Bolívar, doña Juana Amengual, doña Margarita Balaguer y doña María Vaquer.

Graduada de Santa Catalina.
Doña Concepción Nicolau, doña Concepción Forcades, doña Francisca Pons Florit, doña Asunción Martí Fuster, doña Pilar Sendras Femenias, doña Pilar Borobia Garrigosa, doña Margarita Mulet Quetglas, Vacante.

Unitaria número 1. — Don Antonio Mercadal.
Unitaria número 2. — Don Jaime Rosselló Bibiloni.

Rotlet. — Niñas vacante.
Rotlet. — Niñas vacante.
Calle de Sans. — Niñas doña Antonia Pons Tomás.

Atarazanas. — Niñas doña Ana Juan Alemany.
Niñas Pedro Garau. — Vacante.

Niñas unitaria número 3. — Doña Elvira Estaban Ruiz.
Párvulos número 1. — Doña Paula Cañellas Alba.

Párvulos número 2. — Vacante.
Párvulos número 3. — Vacante.

Palma, Ca'n Capas. — Niños don Otilio López Pérez.
Palma Ca'n Capas. — Niñas doña María Rubio Nicolau.

Palma Ca'n Capas. — Párvulos Doña Margarita Bordoy Sansó.
Hostalets. — Niños Don Francisco Fiol Juan.

Hostalets. — Niñas vacante.
Hostalets. — Párvulos Doña Asunción Ametllá.

Molinar. — Párvulos Doña Margarita Pastor Vanrell.
Soledad. — Niñas Doña Mercedes Pérez Rodríguez.

S'Aranjassa. — Mixta vacante.
Arenal. — Niños vacante.
Arenal. — Niñas Doña Carmen Oliver Desclaus.

Bonanova. — Niños Don Juan Suau Alabern.
Bonanova. — Niñas vacante.

Casa Blanca. — Niños vacante.
Casa Blanca. — Niñas Doña María Santandreu.

Casa Blanca. — Párvulos doña Francisca Carbonell.
Ca'n Pastilla. — Mixta vacante.

Coll de'n Rebaça. — Vacante, don don Ricardo Tobaruela, doña María Cañellas, doña Carmen Arnic, doña Francisca Juan Alemany.

Establecimientos. — Graduada.
Don Rafael Cifre Vila, Vacante, doña Antonia Vives Manent.

Establecimientos. — Niñas Doña Isabel Coll Rubí.
Estados Unidos. — Mixta vacante.

Son Ferriol. — Niños vacante.
Son Ferriol. — Niñas Doña Catalina Lleneras.

Indiatería. — Niños vacante.
Indiatería. — Niñas Doña Isabel Vidal.

Sant Jordi. — Niños vacante.
Sant Jordi. — Niñas vacante.

Son Anglada. — Mixta vacante.
Son Rabinyá. — Mixta don Ramón Martínez Piqueras.

Son Sardiña. — Niños vacante.
Son Sardiña. — Niños Don Guillermo Porcel.

Son Sardiña. — Niñas Doña Magdalena Llabrés.
Secar del Real. — Graduada.

Don Miguel Salvá Bolívar, Vacante, doña Concepción Roca Lassalle.
Secar del Real. — Niñas doña María Capó.
Terreno. — Niños Don Francisco Ferrer Urba.
Terreno. — Niñas doña Soledad Benito de Valle.

Vileta. — Graduada. D. Miguel Alomar, don Bartolomé Brussotto Pérez, doña Jerónima Mezquida March. Vileta. — Niñas Doña Francisca Oliver Beltrán. Vivero. — Niños Don Antonio Homar Balle. Vivero. — Niñas Doña Virginia Fz. Cormenzana. ALGAIDA Niños vacante, don Antonio Vives Ferrer, don Juan Font Mascaó, Vacante. Niñas Doña Paula Torres; doña Margarita Pomar Taronj, Vacante, Vacante. Pina. — Niños don Antonio Batle. Niñas vacante. Randa. — Vacante. ANDRAITX Graduada don Antelmo Pujol, don Juan Mulet Palmer, Vacante. Niñas doña Francisca Salom Alemany doña Antonia Pujol Coll, Vacante, Vacante. Puerto de Andraitx. — Niños vacante. Niñas doña Magdalena Sastre. S'Arracó. — Niños vacante. Niñas doña Juana Oliver Canet. BANALBUFAR Niños vacante. Niñas vacante. BUÑOLA Graduada don Rafael Colom, don Pedro Palou Rosselló, Vacante. Niñas doña Catalina Salvá Bolívar y doña Bárbara Pou Arnica. Orient. — Niños vacante. Baix del Puig. — Doña Carmen Morales. CALVIA Niños, Vacante, Vacante, Niñas Vacante, Vacante. La Porrassa. — Niños vacante. Capellá. — Don Gaspar Sabater. Niñas vacante. DEYA Niños vacante. Niñas vacante. ESPORLAS Don Miguel Cabot, don Gabriel Font Frau, doña Francisca Homar, doña Margarita Salvá Janer. ESTALLENCHS Niños vacante. Niñas vacante. FORNALUTX Mixta vacante. LLUCHMAYOR Doña María Tur Riera, don Juan Catalá Alemany, don Jaime Amengual, don Gregorio Rubí, Vacante, Vacante, Vacante, doña Margarita Munar, doña Juana Gual, doña Josefa Segura Miró, doña Margarita Camps Cerdá, doña Antonia Fiol, doña María Fluchá León. Arenal. — Doña Francisca Vaquer Salleras. Estañol. — Doña Francisca Oliver Desclaux. MARRATXI Marratxi. — Niños vacante y doña Magdalena Solivellas. Marraxinet. — Niños vacante. Portol. — Don Alberto Castell y doña María Piña. Pont d'Inca. — Niños vacante. Niñas doña Josefa Pz. Avila. Pla de Na Tesa. — Niños vacante, doña Juana A. Crespi, doña Francisca Moll. Son Nebot. — D. Santiago Aparicio. PUIGPUNENT Niños vacante, doña Isabel Bonet Ginard, doña Francisca Suau Sans. GALILEA Niños vacante, doña Francisca Arborea. SANTA EUGENIA Niños, Vacante, Vacante doña Isabel Riera. SANTA MARIA D. Lorenzo Barceló; don Miguel Juliá Noguera, don José Estarellas, doña Catalina Marroig. SOLLER Don Juan B. Mayol, don Juan Cirer Ramis, Vacante, Vacante, Vacante, Vacante, doña Josefa Sampol, doña Constantina Monserrat. Biniraix. — Niños vacante. Doña María Leandro Esteve. Pto. Soller. — Don Angel Alaiç Regales. Ses Marjades. — Niños vacante, Niñas vacante, Vacante. VALDEMOSA Don Juan Mayol Isern, don Ramón Rosselló, doña María Borrás Salvá, doña Francisca Vidal Ferrá. PARTIDO JUDICIAL DE INCA ALARO Niños Vacante, Vacante, Vacante. Niñas. — Doña Carmen Frigula Serola, doña Francisca Pomar, doña Francisca Bosch Terrasa, doña Antonia Callejas, doña Francisca Ginart Tornilla. ALCUDIA Don Pedro Ventayol, doña Teresa Laurelio. BINISALEM D. José Sastre, don Guillermo Martí Coll, don Miguel Binimelis Pons, Vacante doña Catalina Cunill. BUGER Don Mateo Bibiloni Juan, doña Juana Oliver. CAMPANET D. Andrés Bestart Mas, don Juan Covas, doña Catalina Tortella. CONSELL D. Pedro Rötger, Vacante, doña Juana Mas, Vacante. COSTITX Niños vacante, doña Leonor Ferrer Guirabau. INCA D. Luis Alguacil Montis, don Gabriel Salom Salom, don Bartolomé Pujol Benassar, doña Juana Estelrich Ferrer, don Bernardo Amengual Pastor (Unitaria). Doña María Erenicia, doña Magdalena Borrás Ramón, Vacante, Vacante, Tiraset. — Niños vacante. Ca'n Boqueta. — Niños vacante. LA PUEBLA Don Juan Calsés Soler, don Sebastián Tomás, don Juan Franch, Vacante, Vacante, Vacante, Vacante, doña Josefa G. Sansó, Vacante, Vacante, Vacante. LLORET DE VISTA ALEGRE Niños vacante, doña Catalina Pol. LLOSETA Don Pedro Ripoll, doña Antonia Tortella. LLUBI Niños vacante, Vacante, Vacante, doña Magdalena Rullán. La Serra. — Niños vacante. MANCOR DEL VALLE Niños vacante, doña Francisca Sintés Carbó, doña Juana Cifre. MARIA DE LA SALUD D. Juan Mezquida, Vacante, Vacante, Vacante, doña Asunción Ferrer Martínez, doña Maciana Rigo, doña Ana Covas, doña Isabel Tauler.

MURO D. Jaime Fiol, don Gaspar Forteza Cortés, Vacante, Vacante, doña Margarita Sabater, Vacante, Vacante, Vacante. POLLENSA Don Angel Morado, Vacante, Vacante, Vacante, doña Josefa Torrens, doña Francisca Barceló, Vacante, Vacante. SANCALLAS D. Bartolomé Oliver, don Jaime Qués Reinés, Vacante, Niñas vacante. Binialí. — Niños vacante. Niñas vacante. Jornets. — Niños vacante. SANTA MARGARITA Doña Leonor Bosch Sansó, doña Catalina Mulet Palou, Vacante, Vacante, Niños vacante, Vacante, Vacante, Vacante. Ca'n Picafort. — Don Francisco Salas. SELVA Don Juan Sastre, don Raimundo Vidal, doña Vicenta Villalba Izquierdo, doña Vicenta Villalba Izquierdo. Biniamar. — Niños vacante. Doña Margarita Gamundi. Caimari. — Don Bartolomé Vives, Niñas vacante. Moscarí. — Don Gabriel Garau. Doña María Oliver Mas. Binibona. — Niñas vacante. SINEU Don Bartolomé Real Durán, don Rafael Oliver Ferrer, Vacante, Niñas vacante, Vacante. PARTIDO JUDICIAL DE MANACOR ARTA Niños vacante, Vacante, Niñas vacante. CAMPOS DEL PUERTO Don Jaime Prohens Pujol, Vacante, Vacante, doña Juana Cortés Cortés, doña Carmen Serra Bonet. El Palmer. — Don Antonio Lladó, doña Lucía Cerdá. Son Catllar. — Niñas vacante. CAPDEPERA Don Juan Aloña, don Juan Sard Servera, doña Isabel Amengual, doña Catalina Melis Massanet. FELANITX Don Teodoro Suau Rios, don Andrés Riera Perelló, don Juan Grimalt, Grimalt, don Bartolomé Pons Frau, don Jaime Tomás Castell, don Antonio Sargera Vadel, don Jorge Llaneras Juliá, doña Ana Mercant Perelló, doña Apolonia Adrover, doña Margarita Noguera, doña Andrea Bordoy Sansó, Vacante, Vacante. Carritxó. — Niños vacante. Ca's Concos. — Don Baltasar Nicolau Bonet. Niñas vacante. La Horta. — Niños vacante, doña María Salvá Estelrich. Porto Colom. — Niños vacante. Son Calderó. — Niños vacante.

Son Mesquida. — Niños vacante. Son Negre. — Niños don Miguel Brinón. Son Prohens. — Niños vacante. MANACOR Don José Vandellós, don Guillermo Tur Sitjar, don José Benítez Meco, don Pedro Garau Gelabert, Vacante, Vacante, Vacante, doña Andrea Juan Verdura, doña Constantina Ribé, doña Jerónima Calafat, doña Henedina Gallego Caparrós, Vacante, Vacante, Espinar. — Niños vacante. La Murtera. — Don Jaime Perelló Arborea. Son Massiá. — Niños vacante. Puig de l'Anar. — Niños vacante. Son Negre. — Don Jorge Genestar. Porto-Cristo. — Niños vacante, Niñas vacante. MONTUURI Niños vacante, Vacante, Vacante, Vacante, doña Francisca Vidal Oliver, doña Asunción Mz. Sangrós, Vacante. PETRA Don José Oliver Martí, don Miguel Ramis Moragues, don Miguel Gelabert Serra, Vacante, doña Magdalena Riera Horrach, doña Francisca Roca Cánaves, Vacante. Ariany. — Don Fernando Fluxá Parera, Niñas vacante. PORRERAS Don Jaime Barceló, don Francisco Benassar, Vacante, doña Margarita Picorelli, Vacante. SAN JUAN Niños vacante, Vacante, Vacante, doña Concepción Damians. SES SALINES Don Gabriel Ginart S., don Cristóbal Jiménez, Niñas vacante, Vacante. San Jordi. — Don Manuel Rodríguez Gz. SANTANYI Vacante, Vacante, Vacante, Vacante. Niñas Vacante, Vacante. Alquería Blanca. — Niños vacante, doña María Ferry. Calonge. — Niños vacante. Llombarts. — Niños vacante. Porto Petro. — Niños vacante. SAN LORENZO Niños vacante, Vacante, doña Bárbara Ferrer Pocióvi, Vacante. San Miguel. — Niños vacante, Niñas vacante. SON SERVERA Don Monserrate Santandreu, don Juan Llull Vives, don Bartolomé Rigo, doña Margarita Oliver Carbonell, doña Juana Pascual Rosselló. VILLAFRANCA Niños vacante, Vacante, Niñas vacante. Palma, 1 de octubre de 1936. El Gobernador Civil. José Rubí

UNA INFORMACION DEPURADORA El Movimiento Nacional Salvador de España es ante todo la concreción de un anhelo de justicia. Entendiéndolo así nuestra primera autoridad militar, ha designado al General de Ingenieros Don Miguel Domenge Mir para que abra una información acerca de los sucesos acaecidos en Mallorca desde el 19 de febrero hasta el 20 del corriente mes. Todas las personas que tengan algo que decir, en vez de murmurar por las tertulias y cafés, se hallan en la obligación de coadyuvar a esta información. Será respetado, si así lo desean, el incógnito de los que acuden personalmente a declarar; serán admitidas cartas firmadas, y rotas sin leerlas las anónimas. Se advierte finalmente que todo aquel que habiéndose abstenido de colaborar en la obra depuradora de esta información, persiste en murmuraciones de café, será doblemente castigado por su maledicencia y por su abstencionismo. El Movimiento Nacional de España ha surgido para administrar justicia y a ella se deben todos los españoles. Así espera que lo cumplirá. El General Miguel Domenge. Palma, 30 de Septiembre de 1936.

Señoras, señoritas y caballeros, coadyuando desinteresadamente a su fundamento. Pero cada día las necesidades son mayores y los fondos van agotándose. Delegado para este servicio, me veo en el deber de decir a Palma desde el mi crónono de Radio Mallorca, que galantemente me ha sido cedido para ello, que es necesario se nos siga prestando apoyo. Nuestra obra es obra de Patria, que como buena madre, se preocupa en atender con especial cariño aquellos de sus hijos que en momentos difíciles precisan ayudar y para ello lo pide a los demás; así mientras el heroico Ejército y las Milicias todas hacen ofrenda de su sangre para la conquista de una paz que sea base de justicia social, de amor entre todos los españoles, os pido en nombre de esos hermanos que lo precisan lo que podáis. Os lo pido porque sé que sois generosos; que no seréis sordos a los deberes de humanidad; que vuestro espíritu cristiano os hace por deber inexcusable, caritativos. Al hacerlo como os lo pido cumplís este deber y responderéis a la confianza que en vosotros depositó vuestro Alcalde, cuya labor no solo debemos aplaudir, sino que debemos secundar. Siempre al servicio de la Patria. ¡VIVA ESPAÑA!

Noticias radiadas ayer

La devastación y robos de los rojos en Toledo "Radio Falange Española n.º 1", de Valladolid, a las 12 de la noche decía: En el número del "ABC" de Sevilla llegado hoy, leemos lo siguiente: «Talavera de la Reina, 2. — He visitado la catedral de Toledo, abierta ya al culto. Numerosos fieles acuden a llorar ante la Virgen del Sagrario, Patrona de la ciudad, siendo objeto de gran devoción. La pérdida más lamentable producida por las bárbaras voladuras del Alcázar, ha sido la destrucción de la puerta de la Chapinería y otras de los siglos XV y XVI. El Alcázar se presenta casi totalmente arruinado. El cuadro llamado "El entierro del Conde de Orgaz", conocido mundialmente por señalar la división de las dos épocas de su autor, El Greco, se ha descubierto perfectamente embaldado y defendido con colchones cuando se disponían a llevarse. En el Colegio de Marxistas se han encontrado algunas cajas conteniendo muchísimos cálices y objetos de oro y plata completamente machacados; las piedras preciosas desmontadas por mano experta demostraban que este trabajo se realizó bajo la dirección de persona competente. En el recuento efectuado en los buques, se advierte que los rojos han robado más de 28.000.000. El comandante de guardias de Asalto Emilio Torres se distinguió en los robos de oro, billetes y títulos de la Deuda pertenecientes a particulares. El teniente coronel Tella Cantos ha sido nombrado Gobernador Militar de Toledo, sustituyendo al hoy General Moscardó, que verdaderamente está necesitado de reposo. Se ha encargado a un jefe de la Benemérita la instrucción del atestado por los robos en metálico y objetos de arte a particulares y entidades. Desde luego, se ha comprobado que ha desaparecido el valioso manto llamado de las perlas, perteneciente a la Patrona de la capital. Comienzan a llegar campesinos, que manifiestan que los pueblos se hallan desiertos porque los marxistas arrastran al vecindario en su huida. Por algunos barrios aún se halla deshabitada la ciudad. Nuestros aviones efectúan vuelos de reconocimiento. Se advierte el enorme éxodo producido en Madrid por la llegada de nuestras tropas a Toledo. En Madrid se hacen trabajos de fortificación pretendiendo establecer tres líneas de atrincheramientos para detener nuestro avance.» (Del enviado especial del "ABC" sevillano, señor Sánchez Dávila.) Magaz se posesiona de nuestra Embajada en Roma. — Contra el comunismo Italia dice que el señor Magaz se hizo

zo cargo de nuestra Embajada en Roma. En el acto de la toma de posesión fué muy aplaudido por la colonia española que se hallaba presente en la Embajada. Se izó la bandera bicolor entre las aclamaciones del público. Se ha nombrado Secretario de la Embajada al empleado más antiguo. En Budapest se ha organizado una liga contra el comunismo. La situación en Madrid "Radio Cádiz" anoche decía: Se han empezado a repartir en Madrid vales de viveres, que se entregan a los porteros de cada casa para que con los Comités procedan al reparto de los vales y a señalar el establecimiento donde se han de adquirir los productos. Los permisos a los milicianos madrileños están caducados y todos deben incorporarse a sus respectivos centros de reclutamiento. Los milicianos de los partidos socialista y comunista deben hacerlo en los cuarteles de las calles Bravo, Montalvo y San Bernardo. Hay que hacer notar que el número 99 de la calle de San Bernardo, que es uno de los lugares donde se reúnen los milicianos rojos, era la parroquia de la Virgen de los Dolores y antiguo Hospital de sacerdotes. Nuevo bombardeo de Bilbao. — Los rojos rechazados en las avanzadas de Toledo. — El Cardenal Gomá hace su entrada en Toledo. — 8.000 hombres de Marruecos para los nacionales Vitoria. — La columna de Ocheandía ha llegado hasta Murri. Bilbao ha sido nuevamente bombardeado por la aviación nacional. Siguiendo la táctica de Talavera de la Reina y Maqueda, más de un centenar de individuos pertenecientes a las milicias rojas de Madrid atacaron nuestras posiciones avanzadas de Toledo, siendo rechazados por nuestros soldados, que les causaron numerosísimas bajas y recogieron mucho material. En una batida que dieron nuestras fuerzas hicieron prisioneros a más de 200 marxistas y causaron muchísimas bajas al enemigo, que se dió a la fuga, abandonando bastante material de guerra. Toledo. — El Cardenal Primado de las Españas y Arzobispo de Toledo, Dr. Gomá, hizo su entrada solemne en la ciudad, entre las aclamaciones del público. "Radio Berlín", a las 24: Se confirma que 8.000 hombres pasaron hace unos días de Marruecos a España para reforzar las fuerzas nacionales.

Alocución del general Queipo de Llano

Sevillanos: Habéis demostrado cuanto queréis a la Virgen morena de la Macarena. Ntra. Sra. de la Esperanza se encuentra otra vez entre vosotros, y ha vuelto a poner sonrisas en los rostros de las mujeres sevillanas infundiendo en sus rojos labios destellos de fuego. Ya no ha visto la Virgen aquellos puños en alto, emblema de odio y de lucha, sino que ha visto manos levantadas en señal de afecto y de cordialidad que deben subsistir para siempre como indispensables para la tranquilidad de España, para su engrandecimiento y para el bienestar de todos sus hijos. Mostrad todos vuestra gratitud hacia la Virgen, hacia la cual habéis elevado tantas plegarias desde el fondo de vuestros corazones, en las que se fundamentaban vuestras esperanzas que visteis convertidas en realidad. Vuelve a recibir vuestros homenajes y ha visto que muchos que le fingían amor se habían aliado con los enemigos de toda religión y de toda profesión de fé que no está basada en el robo y en el asesinato, queriendo obtener de tal alianza granjerías para su egoísmo, satisfacción de sus ambiciones malsanas; pero como justo castigo darán cuenta a la justicia de todas sus faltas, además del tormento que han de experimentar en su conciencia si esta palabra no es para ellos algo vacía de sentido. Sevillanos: confiad en Ella, mejor dicho, confíemos en Ella, pues por acuerdo de la Santa Hermandad del Santísimo Rosario soy además de sevillano por adopción, Hermano Mayor honorario de esta Hermandad. Agradezco con toda mi alma este nombramiento, así como la obra de arte que me han dedicado y que ha conmovido profundamente a mi familia y a mí mismo. Confíemos en la Virgen de la Esperanza, que salió de su escondite para volver entre nosotros, y esperemos que por su intercesión consigamos pronto la aplastante victoria para desterrar la canalla marxista primero de Madrid y después de España, la que, escarmentada, no ha de permitir el florecimiento de un solo brote de marxismo. Sevillanos; Españoles: gritad conmigo: ¡Viva la Virgen de la Macarena! Esta noche, como la anterior, tengo que dar cuenta de poquitas cosas. Hasta el mismo Prieto, tan locaz siempre, con esa facilidad que tiene para lanzar embustes, procede con una parquedad verdaderamente extraordinaria: "En el norte y noroeste, lo mismo que en el sector de Aragón, tiroteó poco intenso. En el sur, los facciosos han bombardeado Puerto López, Castuera y Alcaudete, sin resultado." Esto es una mentira: nuestra aviación no ha podido obtener ni mucho ni poco resultado, pues no ha bombardeado poblaciones. "Un trimotor faccioso, derribado en Montoro; sus tripulantes han perecido". No sé cómo estarán sus tripulantes, pero deben gozar de perfecta salud, porque en Montoro no nos han derribado ningún aparato, sencillamente porque no hemos ido allí. "En otros sectores, sin novedad. El espíritu de los milicianos y de las fuerzas regulares, es cada día más elevado." La verdad que el espíritu de los milicianos de que habla Prieto debe estar un poco más alto, con tanto elevarse, que la estrella polar. Pero es el caso que su espíritu corre, sube, sube... y cada vez más corre, corre... más ligero que un gamo... "En Vargas iniciamos un gran ataque, haciendo retroceder a las columnas facciosas. Nuestra aviación ha infligido un duro castigo a los facciosos." Efectivamente, nos han infligido un duro castigo, como siempre, pero nosotros les hemos cogido 100 prisioneros. Lo único que hicieron ellos fué coger al pobre comandante médico que iba en automóvil por la carretera y al que un grupo de comunistas a caballo cogió prisione-

ro; probablemente ya le habrán matado. El ridículo Ossorio y Gallardo continúa diciendo tonterías en Ginebra. El señor Prieto se conoce que no está de muy buen humor y razón tiene, porque vé que nuestras fuerzas están a las puertas de Madrid y les van a cortar la retirada, puede que hasta por el aire. Los comunistas no le dejan escapar; es algo verdaderamente sensible. Nosotros también tenemos pocas noticias, puesto que con el traslado del General Franco a Burgos se hace cada día más difícil el que yo pueda adelantar noticias. En Oviedo los marxistas querían conmemorar el aniversario de la revolución de Octubre y González Peña había dado órdenes para que se tomara Oviedo. Nuestros soldados los han rechazado valientemente. Por su parte, las columnas gallegas continúan su avance, habiéndose apoderado del macizo montañoso de Cuera. En Aragón también ha habido algún movimiento, a pesar de que no lo diga el Ministro de Marina, señor Prieto. En Huesca, según el parte oficial que acabo de recibir, una columna derrotó al enemigo, que intentaba cortar las comunicaciones, haciéndole 40 muertos. Se han recogido muchos fusiles y se han pasado a nuestras filas siete oficiales, un sargento, dos cabos y diez soldados. En Villa Cayo nuestras fuerzas han cogido prisioneros a dos tenientes y cuatro guardias de Asalto, a un alférez y siete guardias civiles, a un cabo de carabineros — no, no se lo digo... — y a un conductor de autos. También hemos cogido bastante armamento y municiones. En Vizcaya nuestras columnas avanzan lentamente para estrechar el cerco de Bilbao, al mismo tiempo que se estrecha el de Eibar, que no tardará mucho en caer en nuestro poder. En la provincia de Guadalajara también continúa el cerco de Sigüenza, a pesar de que pretendió romperlo un tren blindado, al que pusieron en fuga nuestros soldados, causándole nuestra artillería bastantes desperfectos. En todos los demás frentes la situación anarece estacionaria. El Gobernador Militar de Huesca comunica que la operación empezada el día dos del actual por columnas de aquella provincia, ha terminado cogiendo quince muertos, ochenta cabezas de ganado bovino, treinta y cinco caballos y treinta y cinco cerdos. Los efectos de la operación se notan por la concentración de marxistas en los pueblos limítrofes de la provincia. En Granada nuestras fuerzas han tomado Toja y Limones, defendidas por marineros y guardias de Asalto. Por nuestra parte ha habido heridos leves y el enemigo ha tenido treinta y cuatro muertos. Recibo noticias de Santa Marta, que noticioso el Jefe de la Guardia civil de que por allí rondaban José Sababrias Tinaja, alias Pesetas, y García Carvallo, asesino el primero del glorioso teniente coronel Seguí, organizó una batida, encontrando a los criminales en Campo de la Parra, que se defendieron haciendo fuego de escopeta y pistola, pero fueron muertos al no quererse entregar. Al Pesetas le fué ocupada la pistola que usaba el teniente coronel asesinado. Se dá la coincidencia de que fueron muertos en los alrededores del sitio donde mataron tan cobardemente a dicho teniente coronel señor Seguí. Esta especie de espera que tenemos en todos los frentes es aprovechada por Madrid, en donde se trabaja febrilmente en la defensa, en la que intervienen bastantes rusos. Toda la preocupación de los marxistas la ocupa la defensa de la capital. Que se preparen, que se preparen y se encierren en la Corte de Madrid, que ya se lo diremos de misas.

Las cocinas económicas Alocución del gestor don Carlos Alabern

En estos días de gloria para el Ejército español, de satisfacción y noble orgullo para todos los que queremos a nuestra patria por encima de conveniencias y egoísmos particulares y anhelamos otra vez aquellos tiempos en que el mundo entero la respetaba y temía, tales eran sus dominios y grandezas; en el revivir de nuestra historia y tradiciones cuando ya repuestos del estupor por la lucha en nuestra propia Roqueta, resuena el clarín de la victoria en Irún y San Sebastián ante el arrojío de nuestros hermanos de Navarra, y van llegando detalles del heroísmo único de los defensores del Alcázar de Toledo, vengo para hablarlos de un deber seguro de que todos los palmeños estáis dispuestos a un pequeño sacrificio más. En los primeros días del movimien-

to salvador de España, al iniciar la solución de tanto a resolver en su gestión y en bien de la Ciudad, ponía nuestro Alcalde un cariño especial buscando la forma de atenuar las necesidades de obreros, empleados y ciudadanos que por su propio esfuerzo no pedían y concibió los comedores gratuitos conocidos con el nombre de Cocinas Económicas. Este servicio tan profundamente humano porque es obra de asistencia social, profundamente generoso porque auxilia al desvalido, profundamente cristiano porque es obra de caridad. Las Cocinas Económicas no se sostienen apoyadas en el presupuesto municipal; están las arcas de nuestro Ayuntamiento malparadas por despilfarros e inversiones difíciles de explicar, de otros tiempos, que no soy el in-

U. G. T. ha publicado un manifiesto el que dice que es imprescindible organizar la defensa de Madrid y empujar la ofensiva en serio — hasta ahora han atacado más que en broma — a acabar con el fascismo en toda España. Dice la U. G. T. que todos los hombres útiles han de aprender instrucción militar y que se ha de fusilar inmediatamente como fascioso al que se egue a aprenderla. ¡Cómo cambian los tiempos! Antes no querían saber nada de los militares, todo era antimilitarismo, y ahora tenéis que fusilar al que no quiera ser miliciano. "El Sol" habla la necesidad de dar la batalla definitiva al fascismo, pues no puede consentirse de ningún modo que el rojo de Europa al régimen de los soviets — ¡Hola, ya apareció! — Resulta que con nuestra actuación lo que pretendemos es arrojar de Europa a los viets, que es el gobierno que vosotros queráis establecer en España, aunque parece que por esta vez va a ser el marxismo el desterrado de Europa y del mundo entero. Será una medida higiénica para hacer desaparecer esa canalla marxista como fiera o como bichos venenosos. "El Mundo Obrero" dice que ha de armarse inmediatamente a toda población de retaguardia si se desea poner un serio obstáculo al fascismo, se avanza sobre Madrid. Al fin os habéis dado cuenta de que avanzamos sobre Madrid y queréis organizar la defensa. Tarde, piache, amigo mío. En Madrid se llama a todos los hombres, mujeres y niños en edad para apunarse las armas para que se inscriban en las milicias republicanas. Todo que no se inscriba será considerado como fascioso. Se ve que el Ministro de Guerra debe decir: Alemanes a mí... Bujeda ha hecho unas manifestaciones diciendo que sobre todo en Levantamiento paga las contribuciones y que por lo tanto es preciso organizar este servicio, puesto que es indispensable para la buena marcha de la República. Ya enen ustedes... lo que son las cosas: se ha permitido robar, asesinar, etc., sin pagar a los pobres propietarios ni siquiera dinero para pagar la contribución, aunque no sé quién debe pagar la contribución en un régimen marxista, aunque no hay propietarios de ninguna clase. En cambio, en la zona en que domina el Ejército se pagan las contribuciones religiosamente. En todas las provincias se ha batido el record de coanza de contribuciones, recaudándose cantidades nunca vistas. En Sevilla hubo un día en que se recaudó por más de un millón de pesetas, lo que no había ocurrido en la vida. Nosotros no hemos tocado los fondos de ningún banco y los cuentacorrentistas tienen sus cuentas y sus valores en ellos depositados, claro está, pueden hacer efectivas las contribuciones. Resulta que aquí estamos en el mejor de los mundos si no viésemos que pensar en acabar con la mala marxista.

Londres dice que ayer fué bombardeada Madrid por la aviación nacionista, que llenó todos sus objetivos, que fueron principalmente los cuarteles de milicias y las fábricas de municiones, también bombardeó unas posiciones de sus alrededores de la capital. La escuadra española, esa valiente escuadra, pequeña por el número de ciudades, pero grande por el valor extraordinario de quienes la tripulan, después de poner en fuga la escuadra marxista, bombardeó ayer Valencia y hoy a bombardeado Barcelona. Me figura que el amigo Company nos estará hoy un satisfecho como estos días. Bien es verdad que ha hecho unas declaraciones a un periodista inglés — según dice — que son también otro poema. Ha de la violencia con que se manifiestan los partidos extremos a consecuencia de la esclavitud a que habían estado sometidos; por esto mataron tanta gente y cometieron tantos crímenes y tantas infamias. Pero, según Company, resulta que ya va marchando bien, pues si por capricho matan a cuatro o cinco diarios... Cuando le toará a él? Yo creo que pronto. Así lo espero y lo deseo.

Hoy he recibido también algunos donativos. El General lee la lista de los nativos recibidos en el día de hoy. Ha tenido lugar el entierro del sargento que fué de aviación señor Izquierdo, muy querido siempre de sus hijos y de sus compañeros, muerto en alavera al servicio de la Patria. En el momento de darle sepultura, el padre, se asistía a tan triste acto, dijo al Jefe de Aviación, que me representaba, que me dijera que le quedaban tres hijos todavía dispuestos también a morir por la Patria. Es un espíritu verdaderamente admirable y Dios quiera conservar a ese padre los tres hijos que le quedan después de haber servido a su patria todo el tiempo preciso para llevarla de los marxistas.

Me ha visitado una comisión de obreros de sombrerería que me han dicho que hace algún tiempo se implantó en España la moda de ir sin sombrero, copiada de Rusia al advenimiento del comunismo. Verdaderamente es ridículo que vayan sin sombrero los hombres por la calle. ¡Es que es moda! Pues bien: vamos a ver quien es el que impone la moda de ir sin zapatos; eso de calzados por la calle, sobre todo cuando llueve, no tiene nada de higiénico, y al contrario el ir descalzo es muy conveniente para la salud. ¡A ver quien es el mozo que se atreve a ir sin zapatos por la calle! Fuera bromas: hay que tener en cuenta que hay una cantidad considerable de obreros que se dedican al ramo de sombrerería, que ya de dos mil trescientos obreros pasó a trescientos, que se encuentran en una situación desesperada y me han rogado que haga este llamamiento a los sevillanos y todos los españoles para que dejen de mostrar esta simpatía al comunismo usando sombreros en lugar de las mechas ridículas que suelen llevar los marxistas y comunistas, casi iguales a las de los poetas románticos. Propongo a todos los oficiales de sombrerería que cuando vean un melencueto le corten el pelo a cero. Y conste, señores, que no se han pagado nada, por el reclamo.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en el hogar en La Previsora Mallorquina entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le reserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35 Tel. 2529

En Palma

Comandancia Militar de Baleares

Reconquistando pueblos en Badajoz: La bestialidad de las hordas rojas. El General Jefe del Estado español, en radiograma, dice al Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares: «Siguen reconquistando algunos pueblos en el límite de la provincia de Badajoz, en los que se han cometido enormes atrocidades, incluso en la totalidad de las personas de algunas familias, demostrándose una vez más la bestialidad de las hordas rojas.»

Sin novedad en Ibiza

El Comandante Militar de Ibiza, en radiograma de hoy, día 5, manifiesta no ocurre novedad en aquella isla. Palma, 5 de Octubre de 1936.

Delegación de Industria De Baleares

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, en escrito n.º 1427 del Negociado 4.º de fecha 13 del mes actual ha sido nombrado Ingeniero Jefe accidental de esta Delegación de Industria, el Ingeniero don Mariano Zaforteza Villalonga.

Lo que se publica para general conocimiento. Palma de Mallorca, 30 de Septiembre de 1936.

El Ingeniero Jefe accidental, Mariano Zaforteza.

La calle de Arabí

Con motivo de tenerse que proceder a la construcción de una alcantarilla en la calle de Arabí, se pone en conocimiento del público que, desde hoy, martes, quedará suspendida la circulación por dicha calle. Las obras durarán ocho días.

Donativos de canastillas

Las esposas de soldados en filas que esperen sucesión y deseen ser incluidas en la lista de donativos de canastillas que las Maestras Nacionales de esta ciudad y Municipio se han ofrecido a confeccionar, pueden pasar, desde esta fecha hasta el 15 del actual, por las siguientes escuelas nacionales para las correspondientes anotaciones:

Práctica de Niñas (actualmente en el edificio de la Graduada de Levante, de niñas, Maestra doña Juana M.ª Ferrá); Graduada de Son Espanyol (Maestra doña Magdalena Garau) y Escuela de Párvulos de "Ca'n Capas", calle de Picornell (Maestra doña Margarita Bordoy).

Horas: de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 4 de la tarde, todos los días laborables.

Del Gobierno Civil

Rectificación

El señor Gobernador Civil nos ha manifestado que, habiéndose padecido error en la Circular de la Junta Provincial de Abastos, publicada en el "Boletín Oficial" del pasado sábado, día 3 del actual y reproducida ayer en estas columnas ha sido rectificada en la siguiente forma:

Junta Provincial de Abastos. — Esta Junta ha acordado las siguientes tasas que entrarán en vigor el día 7 de los corrientes:

Para Palma: Trigo en la propiedad o finca en que se ha producido, 48'50 ptas. (Quintal métrico 100 kilos). Harina de trigo, 58'50 ptas. Quintal métrico puesto a domicilio del panadero.

Pan subsiste la tasa actual de 0'55 pesetas kilo.

Pueblos de esta isla: Trigo el precio indicado para Palma. Harina de trigo precio máximo, 57'75 pesetas. (Quintal métrico).

Pan precio máximo, 0'55 pesetas kilo.

Función benéfica en el Principal

A beneficio de las Cocinas Económicas y de la suscripción por Ejército, se celebrará mañana, miércoles, en el Teatro Principal una función solemnisima a la cual asistirán nuestras primeras autoridades y gloriosos aviadores.

La "Capella Clásica de Mallorca" dará un selectísimo concierto con un programa compuesto exclusivamente de autores españoles e italianos. Interpretará motetes clásicos y canciones populares mallorquinas.

En la segunda parte el M. I. Sr. don

Andrés Coll, Arcipreste de Málaga dará una conferencia.

El acto terminará con el grandioso Credo del Papa Martello, de Palestina.

Esta función, cuyo anuncio ha despertado grandísimo interés, se celebrará, como se ha dicho el miércoles día 7, aniversario de la gloriosa victoria de Lepanto obtenida el 7 de octubre de 1571 por españoles e italianos en defensa de la civilización cristiana.

El concierto empezará puntualmente a las 8 para terminar antes de las 10.

Regirán precios populares: Buftuca patio con entrada, 3 ptas.; idem preferencia con entrada, 2 ptas.; Paicos con lotes de seis entradas a 25, 20 y 15 pesetas; Paraíso, 1 pta.

Relación de los suscriptores para regalar un bastón de mando al Teniente Coronel de Ingenieros D. Luis García Ruiz

Ignacio Pomar Cortés, 0'25 pesetas; Guillermo Rosselló, 0'25; Catalina Serra Oliver, 1; Asunción Verdaguer, 1; Joaquín Verdaguer, 2; Manuel Ezequiel Arbós, 10; Gerónimo Llitera; Ginard, 5; Bartolomé Bosch Sansó, 5; PP. Agustinos, 2; Antonia Escalas Sureda, 0'50; Juan Casamajó Valls, 2; Bartolomé Gracés Alemany, 2; Canóigo Arcipreste, 1; Guillermo Gelabert, Pbro., 1; Sebastián Comas, 0'25; Jorge Pont Coll, 0'25; Juan Mas Vallespir, 5; María Moyá Salom, 1; Magdalena Bisquerria Alcover, 0'50; Hnas. García y sobrina Consuelo García, 1; Miguel Puigserver, 1; Nicolás Mulet, 1; Bartolomé Pascual González, 5; Vicente Furió Kobs, 5; Personal Banca Fomento Agrícola, 36'50; J. Martí Pizá, 2'50; José Puncernau Viladot, 5; Antonio Pastor Bauzá, 5; José Martorell Borrás, 5; Guillermo Martorell Borrás, 5; Bartolomé Enseñat Enseñat, 5; Pablo Caballer Pons, 5; Magdalena Porquer Riutord, 1; Antonio Cantalops Torrens, 5; Bernardo Fajol Esteve, 3; Casimiro Mestre Font, 5; Juana Fullana Prats, 1; Pedro Homar (falangista), 2; Miguel Pons Capó, 1; Jaime Puigserver Mariano, 1; Bartolomé Morlá Reus, 1; Teodoro Anglada Serriarica, 2; Antonio Alcover Maspons, 5; Mateo Simó (Inspector Compañía Transmediterránea), 2'50; Antonio Thomás (id. id.), 1; Tomás Company Oliver, 1; Francisco Homar Sureda, 0'50; Pedro Matas Fiol, 2; Sra. Friberg, 5; Juan Reynés Borrás, 5; Gabriel Luis Fullana, 1; Juan Pou Guisafre, 0'30; Enlilo Tortosa Andrés, 5; Onofre Frontera Garau, 2; Gabino Allés Pérez, 2; Miguel Estados Castañer, 2; Concepción Fuenmayor, 2; Lorenzo Guasp Torrens, 2; Vicente Tejada, 2; Antonia Salvá Llabrés, 0'50; Catalina Salvá Llabrés, 0'50; Francisco Salvá Llabrés 1; Francisco Salvá Marqués, 1; Rosa Llabrés, 1; José Frau Frontera, 1; Juan Andreu Barceló, 0'25; Manuel Cortés Aguiló, 0'25; Francisca Ramis, 0'50; Antonia Ramis, 0'50; M.M.A., 1; A.E.A., 1; Gabriel Salvá Marcús, 5; Eliodoro Gómez Mayor, 1; Francisco Coll, 1; Guillermo Adrover Marqués, 5; Juan Vannrell Crespi, 5; Guillermo Matheu Oliver (Guardia Urbana), 2.

Suman, 158'30; sumas anteriores, 228'50; total, 387'30.

Función a beneficio de las viudas y huérfanos de falangistas muertos por la Patria

La Empresa del Salón Mallorca ha organizado para el día 12 del próximo mes de Octubre, Fiesta de la Raza, una función benéfica, cuya recaudación íntegra (la Empresa sufragará todos los gastos) estará destinada a las viudas y huérfanos de los falangistas de Mallorca muertos por la Patria.

Las señoras y señoritas de Falange Femenina cuidarán de la distribución y venta de localidades y entradas, y, dado el fin a que se destina lo recaudado, confían en poner el salón hasta los topes.

Se estrenará la comedia de época en un prólogo y dos actos, en verso, original del falangista don Guillermo Sureda de Armas, titulada "Los conquistadores", escrita ex profeso para la Fiesta de la Raza.

Completará el programa de la función otros elementos que, deseados de contribuir al fin humanitario, y admi-

radores de la labor de los falangistas mallorquines, desean aportar su colaboración.

Donativos recibidos en la Falange Femenina

Antonio María Fuster, 4 chalecos y 2 jerseys. Concha Torres, 1 jersey, 5 vestidos, 2 bufandas, 2 cinturones y 6 pares de medias.

Sección Femenina de Lloseta, 26 calzoncillos y 6 pijamas.

Sección Femenina de Felanitx, 50 calzoncillos.

Francisca Sastre, 6 calzoncillos y 6 Casa Roca, 6 frasco fija pelo, idem camisetas.

tubos y 24 calcetines.

Donativos para las Cocinas Económicas

D. José Balaguer, 20 palomos.

Sr. Sansó, propietario del Hotel Perú, 2 patos.

D. Damián Vidal, Femenias 22, 100 kgs. de leña.

Han sido entregadas al Sr. Alcalde 141'30 ptas., importe de la recaudación obtenida en el partido que se celebró entre los equipos Arrabal y Arenas, en el que se disputaron una copa donada por la Alcaldía.

El Sr. Zaforteza se ha mostrado muy satisfecho de este donativo ya que al mismo tiempo que se hace sport se piensa en los pobres necesitados.

El cabo del Grupo Mixto de Artillería número 1, don Juan Amer, fué herido en el frente de Manacor y ascendido a sargento por su brillante comportamiento; y habiendo ofrecido dar para las Cocinas económicas de este Ayuntamiento el importe íntegro de la primera paga que cobrara como sargento ha entregado en la Alcaldía la suma de 286'50 ptas. a que asciende aquella.

El Sr. Alcalde se complace en hacer público tan hermoso rasgo y agradece vivamente al Sr. Amer su donativo.

Nueva tasa de la patata temprana

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Empezada la recolección de la patata temprana y velando esta Junta por los intereses de los agricultores, comerciantes y público en general, ha resuelto que los precios a regir para la venta de la misma sean los siguientes:

Productores, 27 ptas. Almacenistas, 31 ptas. Público, 35 ptas. Todo los 100 kgs.

La patata encarnada se pagará al detall con un aumento de DIEZ céntimos y los mediadores se sugetarán a la proporción establecida para la patata blanca.

La que se coseche en el término de Palma se expondrá con CINCO céntimos de aumento sobre la anterior tarifa.

Estos precios regirán para todos los pueblos de la Isla.

Las autoridades locales cuidarán del exacto cumplimiento de esta disposición. Palma 5 Octubre de 1936.

Acción Católica de Mallorca

FESTIVIDAD DE CRISTO-REY

La Junta Diocesana acordó en su última sesión que la Festividad de Cristo Rey, su titular, revistiere este año gran solemnidad, si no en esplendor, por lo menos en cuanto a piedad y al número de los que tomen parte a los actos que se celebren.

En Palma dicho día, o sea el Domingo día 25 de este mes, nuestro amadísimo Prelado, celebrará en la Catedral, a las ocho, una Misa de Comunión general, a la que deben asistir todos los afiliados a la Acción Católica, las Congregaciones y entidades adheridas o conectadas, el personal de los Centros de Enseñanza católicos y en general todos los fieles que puedan hacerlo.

Desear la Junta Diocesana que se lleve la Catedral de fieles que se acerquen a recibir la Comunión. En los pueblos deben organizarse actos similares de acuerdo con el Rdo. Sr. Cura Párroco.

Donativos recogidos en la oficina de incautación de oro en la Delegación de Hacienda

Isabel Rullán Frontera: Unos gemelos con moneda de un durillo, un durillo, dos anillos y dos pares pendientes. — Una Maestra Nacional. Por Dios y por la Patria: Un imperdible, una sortija, un par pendientes. (Teresa Pons Cardona). — Francisca Veñy Juliá: Dos monedas de 20 francos, seis sortijas, tres monedas de diez francos, una cadena-cordoncillo, tres alfileres, un par pendientes y un pendiente. — Isabel Bernat Veri: Un aro y una sortija. — Concepción y Francisca Roca: Un par pendientes y una sortija. — Lucía Puigserver de José Cánaves: Una cadena-cordoncillo, tres anillos, dos botones, un alfiler, una pulsera con escudo. — Salvador Janer Tous: Tres esterlinas, una moneda de cinco pesos y otra de cinco francos. — María Magdalena Gil: Una esterlina. — Rosa Gil: Una esterlina. — Dos familias A. R. y P.: Una moneda de 10 pesetas, cinco sortijas, un alfiler, un imperdible, una medalla y dos trozos oro. — Terrasa Arbós y familia. Por Dios y por la Patria: Tres durillos, un imperdible y seis sortijas. — José Cortés Forteza: Una cadena abanico, cinco sortijas, un par pendientes, dos cruces y un broche. — Arturo Cortés Forteza: Unos gemelos con moneda un durillo, un imperdible, otros gemelos, dos pares pendientes, dos anillos y un objeto oro, una cadena-abanico, una cadena-cordoncillo con escudo.

Catalina Mulet, Vda. de Salvá: Una pulsera con moneda de 10 pesetas, un anillo-sello. — Esperanza Ramonell y Jaume: Una esterlina, un anillo, dos sortijas y un par pendientes. — Pedro J. Rubi: Unos gemelos-botonadura, una sortija, un anillo y un alfiler. — Josefa Soler Pons: Un alfiler, una medalla y un aro. — Antonio Alomar y Alomar e hijos: Una pulsera-barbada con moneda de diez dólares, dos onzas, seis cuartillos, una alfonsina, una moneda de 20 pesetas, y una moneda 25, una isabelina, once durillos y una cadena. — Juana Amorós Barceló, Coll, 19: Una esterlina, tres sortijas, tres pares pendientes, unos gemelos y un broche. — Rafael Kotger: Un alfiler con un durillo, una sortija con id., tres anillos, un alfiler, un pendiente, un escudo y cinco botones. — Margarita Cerdó Ferrá, de 11 años. Por Dios y por España: Una moneda de 20 francos, una esterlina, dos relojes caballero, dos durillos, dos botonaduras, seis alfileres, dos pares gemelos, tres sortijas, dos pendientes, dos cadenas, una pulsera, una medalla y un dije.

María Payeras Manera: Un aro con durillo y dos sortijas. — Sebastián Llompard Llompard, Armadams, 87. (Tercera entrega): Una pluma, un lápiz, una pulsera barbada y dos botones. — Sebastián Tortella Paris: Una cadena, un anillo y un par pendientes. — Guillermo Sastre Amengual: Un anillo, un par pendientes, unos gemelos. — Jaime Crespi Juan: Una moneda de 25 pesetas. (Tercera entrega). — José Vidal Marcús: Una alfonsina, un alfiler, unos gemelos, un par pendientes y un anillo-sello. — Jacinta Crespi Roca: Unos gemelos botonadura, dos cuartos de dólar, cinco botones, una sortija, un alfiler y tres objetos. — Jaime Tugores Martorell: 4 sortijas, dos imperdibles, un par pendientes, un pendiente, tres alfileres, un dije y tres objetos oro. — Juan Lozano Oliver: Una sortija, un imperdible, dos sortijas, dos botones y un escudo. — Catalina Bibiloni Perelló: Una cadena, una pulsera y dos sortijas. — Baltasar Ferrer Bosch. (Segunda entrega): Una esterlina, cinco sortijas, dos alfileres, una medalla y un broche. — Pablo Serra Serra. (Segunda entrega): Una alfonsina, un cuarto de onza, dos monedas 10 francos y un durillo, un dije y dos aros. — Antonio Bestard Barrera. (Tercera entrega): Dos alfonsinas, un cuarto de onza, tres durillos, un aro, dos imperdibles, dos botonaduras, un reloj señora, dos cadenas con escudo, tres alfileres, un par pendientes, seis sortijas, un dije.

Concepción Blancs de Dezcallar: Una cadena-barbada con escudo, una medalla, dos medallas, un dije, un pendiente. — Francisca Orell Nicolau. Por España y el Ejército: Dos pares pendientes, una cadena con guarda-pelo y medalla, cuatro sortijas, un objeto de oro. — Familia Mas. Por Dios y por la Patria: Dos cadenas-cordoncillo, una cadena, 4 botonaduras, trece anillos, una pulsera, un aro, un dije, un imperdible, un par pendientes. — Francisca Batlle de Más. Por Dios y por la Patria: Un aro, dos sortijas, dos alfileres con moneda de un durillo, diez botones, una cadena, otra cadena con medalla, un par gemelos y un pendiente. — Francisca Bauzá Pol: Cinco sortijas, tres pares pendientes, unos gemelos. José Mas Furió: Una cadena reloj, un anillo, un dólar papel. — Juan Roca: Una cadena abanico, un reloj pulsera señora, una cadena reloj. — Familia Juan Mir: Un dije con moneda 25 ptas., otro dije con moneda 20 francos. — Ana María Cladera Juan: Una botonadura, una cadena con medalla de 20 francos. — Concepción Cortés Segura: Un imperdible y una cruz. — Pepita Forteza Cortés: Una pulsera y tres anillos. — José y Carlos Cañellas Fons: Una onza. — Gabriel Cañellas Cañellas: Una moneda de 20 pesetas, un anillo y un durillo.

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES, DIA 6 S. Bruno, fdr.; Sta. María Francisca de las Llagas, vg.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del convento de Sta. Clara, a S. Francisco de Asís.

A las 7, Misa y 1.ª parte del rosario. Por la noche, a las 6'30, rosario, meditación, Letanía de los Stos., Te-Deum y reserva de S.D.M.

—Empiezan en Sta. Teresa al Santísimo Sacramento. Exposición a las 7. A las 8 durante una misa empezará la Novena de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Novena, Letanía y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen del Buen Camino, en la parroquial iglesia de Santa Cruz.

Lluvia

Esta madrugada, durante varias horas, ha estado cayendo sobre esta ciudad abundante lluvia.

Esta empezó sobre las dos de la madrugada y ha durado, salvo algunos intervalos, hasta las siete de la mañana.

La lluvia iba acompañada de relámpagos y truenos.

Las abundantes lluvias caídas esta madrugada resultan muy beneficiosas para los campos, en los que se podrán iniciar los trabajos de siembra.

Esta mañana continúa el cielo encapotado.

Dr. MUÑOZ

Director provincial Higiene Infantil ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Sindicato, 195, De 11 a 2

Academia Politécnica

Rambla, 5 PALMA DE MALLORCA BACHILLER — COMERCIO — MAGISTERIO — APAREJADORES — INGRESO ACADEMIAS MILITARES PROFESORADO: Jefes y Oficiales del Ejército y Licenciados en Derecho, Ciencias y Filosofía y Letras. INSPECTOR: Un Rdo. Sacerdote. EMPIEZA EL CURSO EL 1.º DE OCTUBRE INFORMES: 9 a 12 y 3 a 7.

LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA legalmente establecida

Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529 PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Septiembre servicios a los señores Asociados números 3485, 2149, 113, 2281 1051, 11, 129, 2760 1767, 652, 3035, 1058, 99, 2588, 81, 2490, 615, 954, 2611, 1363 de PALMA más uno en el Predio de Cala Bolla PONT D'INCA, otro en la calle de Tugores ALARO, y otro en la calle de Triquete, núm. 17 INCA SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES.

La religiosidad del Requeté

Copiamos de "La Voz de Sóller": Domingo día 20 a las 22'30 el señor don Jorge Claramunt, delegado de Guerra, pronunció ante el micrófono de Radio Zaragoza sobre "La Religiosidad de los Requetés". Empezó diciendo que no en vano se ha dicho que la guerra actual es guerra santa, guerra contra los enemigos de la Religión. Por esto muy equivocados andan aquellos que creen que los españoles que estamos en armas somos indiferentes en cuanto a Religión. La barbarie, la saña contra todo lo sagrado, divino, es el norte y guía de nuestros enemigos; mirad sino sus obras: ruinas de templos, saqueo e incendios de conventos, degüellos de sacerdotes y religiosos.

Entonces pasa a la narración de la piedad y fervor del defensor de España circunscribiéndose a Requeté. "Qué bello aquel cuadro, que escena más arrobadora, unos 5.000 mozos armados van a entrar en batalla. Estamos en una llanura asturiana. El sol envía sus primeros rayos. Todos de rodillas; estamos delante de Dios. Han confesado sus miserias. El sacerdote pausadamente distribuye a todos la Sagrada Comunión.

Ultimas noticias

Nombramientos de Alto personal

Los sancionó el Jefe del Estado Radio Coruña dice a las dos de la madrugada:

Burgos. — El Excmo. Sr. Jefe del Gobierno español, general Franco, ha sancionado, en el día de hoy, los siguientes decretos:

Nombrando: Subsecretario de Guerra, al general Gil Yuste.

Secretario de Relaciones Exteriores, al diplomático señor Serra.

Secretario general del Gabinete del Jefe de Estado, a don Nicolás Franco Bahamonde.

Gobernador general de Vizcaya, al Sr. Cueva Arellano.

El "statu quo" de las islas Baleares

Declaración del general Franco

Dice Radio Jaca, a las 24 horas:

Burgos. — El general Franco ha declarado al representante de los Estados Unidos que será respetado el "statu quo" referente a las islas Baleares.

En el avance sobre Madrid, se luchó ya en Aranjuez

Rusos en Madrid

Radio Jaca, a las 24 horas: Coruña comunica que en Madrid se ven numerosos elementos rusos que han llegado a aquella capital.

Significados miembros comunistas pasean con el Embajador ruso, Rosberg.

Se lucha ya en Aranjuez

Radio Club Portugués dice, en su resumen de la situación militar, que transmite a las dos de la madrugada:

En el sector de Madrid, las noticias recibidas sobre las avanzadas de las fuerzas nacionales en aquel sector, casi vienen a confirmarse por un telegrama del Ministerio de la guerra, que decía:

"Las fuerzas del Gobierno se defendieron bravamente en Aranjuez".

Esto indica que la resistencia puesta por ellos fue inútil, y que la actividad de nuestras fuerzas debe haber sido grande. Esta debía ser la sorpresa anunciada por el general Queipo de Llano, a que nosotros nos parece muy factible, ya que, habiendo bombardeado Illescas, no hay ningún punto subversivo de importancia.

Nuevo bombardeo en Madrid

Dice Radio Club Tenerife, a las 24'45 horas:

Londres. — Hoy volaron sobre Madrid cinco aviones nacionales, que bombardearon Cuatro Vientos, Getafe y otros objetivos.

La gran ofensiva sobre Madrid. — La dirigirá personalmente el general Franco

Las fuerzas de los generales Mola y Franco esperan realizar su conjunción para iniciar la gran ofensiva sobre Madrid, en la que tomarán parte más de 150.000 hombres, cien aviones y todo el modernísimo material de guerra de que se dispone.

Las fuerzas serán mandadas personalmente por el general Franco.

Esta gran ofensiva se llevará a cabo por cinco sectores al mismo tiempo, atacándose con toda clase de elementos. Únicamente queda libre el S. O. de la capital, ya que se ha formado el cerco en forma de arco, que va desde Sigüenza hasta Toledo.

Más sobre el ataque a Madrid

Radio DJA, de Alemania, a la una hora:

El ataque a Madrid será dirigido personalmente por el general Franco, pues se habrá realizado la conjunción de sus tropas con las del general Mola, y en él tomarán parte todos los hombres disponibles del N. y del Sur.

Se cree no podrá ser resistido por los defensores de la capital.

Inmediato ataque por el Oeste

Lisboa. — Se espera de un momento a otro un ataque por el Oeste a Madrid.

Bombardeo de Madrid

Aviones nacionalistas bombardearon ayer la capital, batiendo con eficacia cuarteles marxistas y estaciones de ferrocarriles, ya que se pudieron apreciar algunas explosiones en varios sitios empleados como cuarteles para los rojos.

El hambre en Madrid

En Madrid, se deja ya sentir el hambre.

Después toca el clarín de combate y aquellos jóvenes son, momentos antes mansos y humildes como corderos, ahora leones terribles, ¿quienes son? Los Requetés.

Cae uno a mi lado con el pecho atravesado por una bala enemiga; besa el crucifijo que pende de su cuello y en medio de los estertores de la agonía le oigo balbucear las palabras de arrepentimiento del acto de contrición: Señor mío Jesucristo... y en medio de la fiebre tiene aun fuerzas para sacar del bolsillo de la camisa de campaña el pequeño Devocionario del Requeté y lee con fervor la oración para la hora de la muerte.

En el frente de Madrid. Acabamos de aniquilar a una columna enemiga. Hace hoy 3 días. Se acerca un Boima Roja al capellán y le entrega el estandarte de una misa diciéndole: diga una misa por los enemigos que han caído, y viendo la extrañeza que esto causó al sacerdote le replica: Sí, quiero que estos pobres desventurados alcancen la felicidad del cielo.

¡Con juventud de ese temple, España será salvada!

L. M.

Se establece en Madrid la prestación personal

Madrid. — Se ha establecido la prestación personal obligatoria para ayudar a la defensa de la capital.

Llegan a Valencia los dinamiteros asturianos

Valencia. — Han llegado a ésta, procedentes de Madrid, los dinamiteros rojos asturianos, que fueron obsequiados con un banquete.

Resumen de Radio Club Portugués

El cerco de Sigüenza, cerrado. — La conquista de Motril. — Ocupación de Almadrén. — Heroica defensa del desfiladero de Pinto, en Huesca. — En un santuario de Andújar resisten guardias civiles y milicianos desde la iniciación del movimiento

Dice Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Resumen de la situación militar: Empezamos por Bilbao, y conste que lo hacemos por costumbre, ya que es la próxima ciudad que se rendirá a los nacionalistas. Las fuerzas continúan sus avances: ocuparon puntos verdaderamente estratégicos y cortaron las comunicaciones con Santander. La aviación nacionalista bombardeó de nuevo la ciudad.

Las fuerzas del Norte conquistaron Villarcayo, que se encuentra a 30 kilómetros de la ciudad, en el límite de la provincia.

En Asturias, fué nuevamente bombardeado Oviedo por los marxistas, causando bajas en la población civil. Las fuerzas nacionales tomaron el desfiladero de Peñaflor.

En Sigüenza, está cerrado el cerco; la prensa de Madrid habla de una gran derrota de los nacionales al Norte de Sigüenza; ello es la prueba más evidente de que ha habido una gran victoria de los nacionalistas, pues fueron completamente derrotadas unas columnas de auxilio que allí se dirigían enviadas por Madrid.

Navalperal. — Las fuerzas que ocuparon San Bartolomé de Pinares, atacaron hoy con brío Navalperal, donde los marxistas se defienden tenazmente, logrando, a pesar de todo, ocupar distintos objetivos de importancia.

Se da por segura la confirmación de la conquista de Motril, a 43 kilómetros de Granada; Motril sirve de puerto a dicha población.

Vamos a referirnos a la situación de Córdoba y de Ciudad Real.

En cuanto a la primera, no hay noticias de las columnas que se dirigían a ocupar Montoro, pero, en cambio, en Ciudad Real, tenemos una noticia de suma importancia, que es que ha sido tomada por los nacionales la población de Almadrén, que se encuentra en el corazón mismo de una cuenca minera. La conquista de Almadrén deben de haberla llevado a cabo las mismas fuerzas que conquistaron Fuenteovejuna y Pozoblanco.

Esta ocupación tiene una importancia grande, pues, además de marcar un avance considerable, demuestra que los mineros van dejando muy mal parada su fama de fieros.

El avance fué realizado por toda una cordillera montañosa.

En Huesca, siguen los bravos defensores de la ciudad defendiendo, con inagotable resistencia, el desfiladero de Pinto. Nada tienen que envidiar esos heroicos hombres a los del Alcázar toledano, ya que son escasamente 600 hombres los que defienden tal posición, habiendo rechazado todas las columnas catalanas.

En Andújar, situada en la Sierra Morena, hay ciento cincuenta guardias civiles con sus familias, cien milicianos y algunas familias de derechas, que se encuentran encerrados en el Santuario de la Virgen del Rosario, defendiéndose tenazmente de todos los intentos de asalto de los marxistas.

Entre los refugiados se encuentran la mujer e hija del coronel Iglesias.

Los guardias civiles que resisten provienen de las guarniciones de Jaén y Córdoba, los cuales, días antes de estallar el movimiento, se fueron a Andújar, reuniéndose con estos milicianos e intentando apoderarse de la población, cosa que no consiguieron, por lo que se refugiaron en el citado santuario, donde resisten bravamente desde el primer día.

Las tropas que van en su socorro se encuentran a 50 kilómetros de Andújar.

El «Almirante Cervera» bombardeará la costa mediterránea

Desde Barcelona hasta Málaga

Radio DJA, de Alemania, a la una hora:

El Comandante del crucero nacionalista "Almirante Cervera" comunica desde Cádiz que esta noche comenzará el bombardeo de la costa mediterránea, desde Barcelona hasta Málaga.

Se hace público para conocimiento de todos los navegantes y con el fin de evitar posibles accidentes.

Fué rechazado un potente ataque de los rojos contra Oviedo

Se causaron al enemigo gran cantidad de bajas y se cogió modernísimo armamento

Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

Comunicado oficial:

Sector de Oviedo: Ayer el enemigo realizó un potente ataque contra la ciudad, apelando a todos los medios y material de guerra disponibles.

Arrojó sobre la población más de 1.000 disparos de cañón y 400 bombas de aviación, y, además, botellas de líquidos inflamables.

Realizó varios intentos de ataque a la población, que fueron violentamente rechazados, no perdiendo los nacionales ninguna de sus posiciones avanzadas.

En cambio, se le hizo al enemigo una gran cantidad de bajas y se recogió gran cantidad de modernísimo armamento.

Regulares y Tercio se dirigen a reforzar las columnas gallegas que luchan en Asturias

Noticia oficial de la Comandancia Militar de Oviedo:

"La estación de radio de Luarca da la noticia de haber pasado por aquel sector una columna motorizada de fuerzas de Regulares y Tercio que se dirigen a reforzar las columnas gallegas que tan bravamente luchan en aquellos sectores".

Alocución del general Aranda. — Muerte del teniente coronel Iglesias

El general Aranda ha dirigido a la ciudad de Oviedo una alocución que dice así:

"Ciudadanos: hemos sido víctimas de un intenso ataque realizado por el enemigo y de intensos cañoneos y bombardeos que han causado víctimas en la población civil.

Podéis estar tranquilos que nosotros siempre rechazaremos debidamente al enemigo, que nunca podrá realizar sus propósitos, ya que los que defendemos la capital no hemos juramentado a defenderla hasta la muerte.

Podéis estar agradecidos al Ejército, guardia civil, asalto y Falange Española, que tan bravamente se han portado rechazando los duros ataques del enemigo.

Tenemos que lamentar la pérdida del teniente coronel señor Iglesias, muerto por la Patria".

Otras noticias

Companys dice que militarizará a 300.000 hombres

"Radio Jaca", a las 24: Barcelona. — Companys ha dicho que dentro de breves días militarizará a 300.000 hombres, para oponerse a la ofensiva que no tardará en desencadenar los nacionales.

La ocupación de Alcalá la Real "Radio Club Portugués", a las 2: Las fuerzas nacionales, una vez ocupada Alcalá la Real, en la provincia de Jaén, recogieron muchos muertos enemigos sobre el terreno, cortando las carreteras que se comunican con los pueblos más cercanos.

Fuerte ofensiva de los nacionales en Navalperal

En el frente de Avila, nuestras fuerzas han efectuado una fuerte ofensiva en Navalperal, en cuyo sector se encuentran importantes concentraciones marxistas.

Ocuparon puntos estratégicos, que les permiten esperar con completo optimismo la inminente ofensiva.

Un artículo de Félix Escobar en "La Nación", de Buenos Aires

Buenos Aires. — El profesor don Félix Escobar ha publicado un artículo en el periódico "La Nación", en el que trata de la revolución española.

Pone de manifiesto la situación de ambos beligerantes, abogando para que todas las naciones civilizadas auxilien al verdadero Gobierno legal, que es el militar, ya que el Gobierno marxista y del Frente Popular no es ni átomo del verdadero espíritu de la nación.

Lo que dice Alvarez del Vayo

París. — De regreso de Ginebra, Alvarez del Vayo ha manifestado que el Gobierno de Largo Caballero no es rojo, pues en él colaboran elementos de derechas, como son los nacionalistas vascos.

"La Pasionaria", comandante

Madrid. — Hoy ha sido nombrada comandante honoraria de los regimientos del Frente Popular "La Pasionaria".

Tiros entre rusos y catalanes

Barcelona. — Unos representantes de la URSS emprendieron el regreso a su país.

En el muelle se originaron disturbios, al decir uno de aquéllos, en su discurso de despedida, que veía perdida la causa de los rojos, pues a éstos les falta disciplina y valor.

Al desatracar el buque, se cruzaron disparos entre los que quedaban y los que marcharon.

Protesta de ex combatientes franceses contra su Gobierno y Leon Blum

San Sebastián. — Una comisión de ex combatientes franceses residentes en España ha dirigido un escrito de protesta a Leon Blum y su Gobierno, por la ayuda que prestan al Frente Popular español, y, principalmente por el contrabando de armas que se realiza por los pirineos, diciendo que si sigue este contrabando dará lugar a que algunas naciones simpatizantes con los nacionalistas, aumenten el armamento de éstos, mucho más moderno y eficiente que el que se entrega a los marxistas.

Cuatro aviones rojos derribados

Radio DJA, de Alemania, a la una hora: En el frente de Toledo fueron derribados cuatro aviones rojos. Sus tripulantes, que eran extranjeros, perecieron en la caída.

El oro que saca el Gobierno de Madrid

Se critica duramente la conducta del Gobierno rojo madrileño, que está sacando de Madrid el oro que, en realidad, pertenece, no a él, sino a la Nación.

El valor de lo sacado hasta ahora asciende a cien millones de libras esterlinas.

Comunicados oficiales

Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

Comunicados oficiales: Comunicado oficial del Ejército del N., facilitado a las 21 horas: Continúa la actividad de nuestras fuerzas en todos los frentes de operaciones, no señalándose nada que modifique la situación acusada en partes anteriores.

En la zona de retaguardia de este Ejército, normalidad.

Noticias oficiales del Ejército del S.: En la provincia de Granada, fueron ocupadas las poblaciones de Totas y Gueros, habiéndose ocasionado a las marxistas, 31 muertos y bastantes heridos.

En la población de Campoflor, además de ser recogidos 150 muertos, se recogieron 500 cabezas de ganado cabrío, 45 de caballo y 35 de porcino.

Columna catalana derrotada en Huesca Zaragoza. — Un parte oficial dice que en el sector de Huesca fué derrotada una columna catalana que intentaba cortar las comunicaciones; fué puesta en fuga, siendo hechos prisioneros un teniente, un sargento, tres cabos y un soldado.

La suscripción en Rusia para los marxistas españoles

Valencia. — La recaudación en Rusia para engrosar los fondos de los marxistas españoles asciende ya a la suma de 14 millones de rublos.

Málaga, bombardeada por el Ejército nacional

Sevilla. — El puerto de Málaga y otros puntos estratégicos han sido bombardeados intensamente por el Ejército del Sur.

Es derrotada una columna marxista en el sector de Vargas

Una columna marxista atacó nuestras avanzadas en el sector de Vargas, siendo derrotada.

Los marxistas tendieron una emboscada a un comandante médico militar que circulaba tranquilamente por la carretera, y suponemos que, a estas horas, mal lo habrá pasado el comandante, debido al salvajismo de los marxistas.

te que el que se entrega a los marxistas.

Cuatro aviones rojos derribados

Radio DJA, de Alemania, a la una hora:

En el frente de Toledo fueron derribados cuatro aviones rojos. Sus tripulantes, que eran extranjeros, perecieron en la caída.

El oro que saca el Gobierno de Madrid

Se critica duramente la conducta del Gobierno rojo madrileño, que está sacando de Madrid el oro que, en realidad, pertenece, no a él, sino a la Nación.

El valor de lo sacado hasta ahora asciende a cien millones de libras esterlinas.

Comunicados oficiales

Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

Comunicados oficiales: Comunicado oficial del Ejército del N., facilitado a las 21 horas:

Continúa la actividad de nuestras fuerzas en todos los frentes de operaciones, no señalándose nada que modifique la situación acusada en partes anteriores.

En la zona de retaguardia de este Ejército, normalidad.

Noticias oficiales del Ejército del S.: En la provincia de Granada, fueron ocupadas las poblaciones de Totas y Gueros, habiéndose ocasionado a las marxistas, 31 muertos y bastantes heridos.

En la población de Campoflor, además de ser recogidos 150 muertos, se recogieron 500 cabezas de ganado cabrío, 45 de caballo y 35 de porcino.

Columna catalana derrotada en Huesca Zaragoza. — Un parte oficial dice que en el sector de Huesca fué derrotada una columna catalana que intentaba cortar las comunicaciones; fué puesta en fuga, siendo hechos prisioneros un teniente, un sargento, tres cabos y un soldado.

La suscripción en Rusia para los marxistas españoles

Valencia. — La recaudación en Rusia para engrosar los fondos de los marxistas españoles asciende ya a la suma de 14 millones de rublos.

Málaga, bombardeada por el Ejército nacional

Sevilla. — El puerto de Málaga y otros puntos estratégicos han sido bombardeados intensamente por el Ejército del Sur.

Es derrotada una columna marxista en el sector de Vargas

Una columna marxista atacó nuestras avanzadas en el sector de Vargas, siendo derrotada.

Los marxistas tendieron una emboscada a un comandante médico militar que circulaba tranquilamente por la carretera, y suponemos que, a estas horas, mal lo habrá pasado el comandante, debido al salvajismo de los marxistas.

DE LOS PUEBLOS

De Artá

Gran fiesta escolar

¡Día memorable para el pueblo de Artá el de la apertura del Curso Escolar 1936-1937! ¡Fiesta de dulces emociones que quedará grabada con letras de oro en el pecho de todos los artaneses!

Tendida al suave aire matinal, bañada de purísima luz, invicta, gloriosa, vimos asomarse a la ventana de todas las casas la añorada bandera española; la roja y gualda, la única que habla al corazón. También adornaban las fachadas ricos damascos y cuadros del Sagrado Corazón, testimonio eloocuente de la piedad de nuestro pueblo.

A las nueve, en la Avenida de la Estación hallábase reunidos los niños y niñas de las escuelas públicas y particulares con sus maestros llevando su respectivos pendones y los Crucifijos que iban a colocarse en las escuelas nacionales; las autoridades religiosas, civiles y militares, los falangistas, milicianos y todo el pueblo en masa. Acompañados por la Banda de música al servicio de Falange Española de las J.O.N.S. bajo la batuta de su experto director don Antonio Gili, se cantó el "Himno a la Bandera" y pronunció bellísimo y patriótico discurso el notario don José Espina explicando el significado del acto. También hizo uso de la palabra la Sra. Catalina Sureda, Jefe de Falange Española, sección femenina. Los dos fueron muy ovacionados.

Después de cantar el Himno de Falange Española púose en marcha la grandiosa manifestación escolar recorriendo el siguiente itinerario: Avenida de la Estación, Carretera, Calles de Santa Catalina, Escuela de S'Esclaieta, Santa Catalina, Lladoner, Careta, Palma, Penya Rotja, Escuela PP. Franciscanos, San Francesc, Ponterró, Botovant, Palma, Mayor, Estrella, San Salvador, Figueretes, Escuelas Nacionales, Pou Nou, Mayor, Rocas, Escuelas Ca'n Morey, Sta. Margarita, M. Blanes, P. Conquistador, A. Blanes, Batless, Trespolet, Escuelas HH. de la Caridad. En las distintas escuelas se recitaban poesías alusivas al acto y fueron colocadas las banderas y las imágenes de los Stos. Cristos en donde habían sido quitadas.

Llegados a la Plaza de A. Maura dirigieron la palabra al numerosísimo público allí reunido nuestro dignísimo Alcalde don Jorge Fuster Valiente, el Rdo. Sr. Ecónomo don Lorenzo Lliteras y por último el Comandante Militar don Miguel Garau Rossiñol. El auditorio en silencio y emocionado escuchó las brillantes alocuciones de sus primeras autoridades, que tan bien supieron expresar e interpretar sus sentiras, tegidas de frases patrióticas y cristianas. Se dieron vivas al Ejército, a nuestras autoridades civiles, militares y religiosas y con el canto de los Himnos a la Bandera y el de Falange Española se terminó el grandioso acto.

Nuestra enhorabuena más cordial al Alcalde y a la Comisión organizadora.

Corresponsal

Artá — 4 de Octubre.

De La Puebla

Bodas de Plata

Estos días se cantó en nuestra iglesia parroquial solemne Te-Deum en acción de gracias por celebrar el Rdo. don An-

tonio Aguiló, Phro., de esta misma parroquia, sus bodas de plata.

Le felicitamos cordialmente.

Corresponsal

La Puebla — 2 de Octubre.

NOTAS DE SOCIEDAD

Petición de mano

En Manacor ha sido pedida la mano de la Maestra Nacional Srta. Luisa Fuster para el joven Maestro Nacional don Julio Elegido Ortega.

La boda se celebrará en el presente mes de Octubre.

Del Extranjero

(Servicio radiográfico)

Chocos entre fascistas y comunistas en París

París. — Se calcula en más de mil el número de las personas detenidas por la policía en dicha capital, ayer domingo, con motivo de la asamblea comunista en el Parc des Princes. El partido nacional francés, nuevo nombre con el cual se organizó el movimiento prohibido de las "Croix de Feu", había preparado una manifestación en contra y 15.000 "Cruces de Fuego" que habían venido a París especialmente intentaron cerrar el paso en todas las calles que conducen al Parc des Princes".

Gracias a los esfuerzos de la policía los comunistas pudieron llevar a cabo su demostración, especialmente porque 3000 de ellos habían pasado la noche en el estadio, que los "Croix de Feu" habían querido ocupar. Durante el mitin, hubo refriegas entre adversarios políticos, las cuales dieron lugar a que se practicasen las detenciones mencionadas, pero se restableció el orden poco después de terminar la asamblea.

Los "Croix de Feu" intentaron manifestarse en los "Champs Elysées", varias veces, por la tarde, pero fueron dispersados inmediatamente por la policía.

En su discurso, el secretario del partido comunista, Thorez, pidió la ayuda activa del gobierno francés para el gobierno de Madrid, y criticó energicamente la devaluación del franco. Dijo que los diputados comunistas votaron dicha ley, solamente para no torpedear al frente popular.

Francia

Un espeluznante relato de "Le Journal"

—Un miembro de las "Cruces de Fuego" torturado por los comunistas

París. — El periódico "Le Journal" publica un relato de atrocidades similares a las de España